

Лисаковская ИНФОРМЪ

Газета издается с 1 марта 1969 года

◆ ВТОРНИК, 21 апреля 1992 года ◆

№ 22 (2966)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

ТРЕБУЕТСЯ— ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Как мы уже сообщали, в начале прошлой недели глава городской администрации М. В. Важенков провел совещание с руководителями предприятий по ряду вопросов.

Первый вопрос был посвящен организованному проведению субботника. Дел в этом плане по городу накопилось немало. Особенно по наведению порядка. И, как показал субботник, прошедший три дня назад, основная задача была выполнена. На улицах работали школьники, ветераны, горожане. Особенно отличились коллективы ПАТП, ПЗЭС, УДР, АТП, других предприятий. Половина заработанных средств (из расчета однодневного заработка) до 24 апреля перечисляется в фонд благотворительности и социальной поддержки малообеспеченных граждан города на счет № 000161801/000700502 филиала Кустанайского кооперативного банка г. Лисаковска.

Дело это очень важное и нужное. Ведь только в первом квартале, по данным финансового

— Рассматриваем сейчас этот вопрос. И решим его положительно. Для бесплатного проезда пенсионеров, ушедших на пенсию от нас, намерены найти средства.

В. С. Горачко, главный инженер ЛГОКа:

— Мы перечислим соответствующие средства за наших пенсионеров для автобусного парка с тем, чтобы в мае они смогли бесплатно ездить на сады-огороды.

На совещании определено, что таким же путем поступят и другие предприятия, организации города.

Не менее острый вопрос — положение с детскими садами. Они стали разорительными для тех, у кого они состоят на балансе. В этой ситуации этим предприятиям ничего не оставалось, как потребовать с работников других коллективов оплату за детей, приводимых в детский сад. А у тех, в свою очередь, у многих не оказалось средств, чтобы при нынешних ценах обеспечить эту оплату. Вот и

ДЕПУТАТСКИЙ И КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШКОЛЫ № 6 СООБЩАЮТ:

«За прошедшую неделю решающим событием на строительном объекте школы № 6 явилась еще одна встреча с заказчиком. В результате ее кое-что сдвинулось с места. Предоставлена некоторая часть электротехнического оборудования. Дальнейшее решение технических вопросов обещает предстоящая и очень необходимая встреча со специалистами проектного института». — так охарактеризовал положение дел на стройке заместитель главного инженера треста «Лисаковскрудстрой» В. П. Дронов.

РЕШАЕТ ПРОФСОЮЗ

Регулярно на своих заседаниях решает различные вопросы городской совет председателей профсоюзов. На одном из них была проведена встреча с работниками налоговой инспекции города, принято решение работать с ними в тесном контакте.

На последнем заседании совета рассматривался вопрос о средствах, которые заработают трудовые коллективы на предстоящем субботнике. Было принято решение пустить их на

◆ ЗАВОД ХИМВОЛОКНА

ТЕМПЫ НЕ ТЕ

Вопрос о том, как складывается ситуация на строительстве завода химволокна, волнует многих лисаковцев. Наш корреспондент встретился с главным инженером предприятия Н. Н. Зорна, который согласился рассказать об этом.

Во втором квартале мы должны сдать в эксплуатацию опытно-промышленную установку по выпуску углеродного волокна, которая обеспечит 10 процентов мощности первого пускового комплекса. Но первую продукцию мы сможем получить не сразу. И дело здесь не только в решении проблем с обеспечением установки исходным сырьем, а в необходимости скорейшего ввода в действие строительной азотной станции, без которой невозможен технологический процесс. Эти работы включены в госзаказ.

Корр.: Как обстоит дело по второму пусковому комплексу?

Н. З.: Мы получили технико-

экономическое обоснование по нему. Оно выполнено с учетом рекомендаций Комитета общественной экспертизы. В настоящее время эти документы находятся на согласовании в инспектирующих организациях по вопросам экологии. Проектный институт готов приступить к разработке проектно-сметной документации по этому комплексу, предназначенному для размещения производства по выпуску товаров народного потребления. Продолжаем работу и по созданию малых предприятий.

Есть у нас и проектная проработка по выпуску текстильной полэфирной нити, служащей для производства лавсана. Одновременно пытаемся решить вопросы по обеспечению этого производства оборудованием. На 60 процентов оно импортное, что создает дополнительные сложности по финансированию. Есть проблемы и по

снабжению этого производства исходным сырьем, которое изготавливается только в России.

Корр.: Каково положение с финансированием дальнейшего строительства завода?

Н. З.: Это, пожалуй, самый непростой вопрос сегодня. Несколько фирм готовы вложить свои деньги в это дело. Но одно из главных условий, которое они нам ставят, — это изменение формы собственности завода. Ведем проработку этих предложений.

В общем, несмотря на то, что положение у нас действительно сложное, мы продолжаем строить завод, хотя и не такими темпами, как хотелось бы.

Беседу вел О. БАРАНОВА.

НАСТРОЕНЫ ОПТИМИСТИЧНО

Менее года прошло, как коллектив ДСУ-50 вошел в состав акционерного общества. Сейчас он именуется —

отдела администрации, использовано на питание 60 единиц престарелых горожан с доставкой питания на дом 50 тыс. рублей, на удешевление питания малообеспеченным — 40 тысяч, выделено на питание медицинскими работникам 260 тыс., учителям — 280 тыс., коллективу СПТУ — 30 тысяч рублей. В общей сложности — 660 тысяч рублей.

Другая половина заработанных на субботнике средств используется на нужды самих трудовых коллективов.

Второй вопрос совещания — как помочь такой категории населения, как пенсионеры. Их у нас около 7 тысяч, многие имеют участки земли, а цены за проезд туда и обратно сейчас не просто «кусаются», они для некоторых становятся недоступными. А ведь сады-огороды в наше время — это для пенсионеров чуть ли не основная возможность поддерживать на более или менее нормальном уровне свое существование.

Чтобы обеспечить проезд пенсионеров на дачи бесплатно в течение мая, в период наиболее интенсивной занятости садовыми работами — пока почва, посадка и т. д. надо около миллиона рублей.

Мы попробовали выяснить, как собираются поступить в этом плане в трудовых коллективах, так как есть соответствующий Указ Президента Республики Казахстан об оказании дополнительной поддержки пенсионерам именно трудовыми коллективами, у которых возможностей в этом отношении намного больше, чем, скажем, у городских властей. Они ведь располагают только бюджетом, а предприятия получают от республики немалые льготы при налогообложении.

В. И. Соложенков, управляющий трестом:

пошли отказы в приеме ребятшек в детские сады.

Президент Республики Казахстан принял постановление. В нем запрещается спрашивать оплату с родителей, отчислять детей из детских садов. Определен ряд других мер по упорядочению сложившегося положения.

Выступивший на совещании зам. главы городской администрации В. Я. Решетник довел до сведения собравшихся распоряжение главы городской администрации, в котором говорится следующее:

Руководителям предприятий, организаций, предпринимательских и частных структур независимо от форм собственности, не имеющих своих дошкольных учреждений, компенсировать на договорной основе содержание детей в детских садах.

Здесь немало проблем, но при должной работе руководителей они решаемы и должны быть решены.

В ходе совещания глава городской администрации М. В. Баженов предупредил руководителей о серьезности момента в Республике, каждый из них должен действовать так, чтобы хорошо знать положение дел в коллективах, и работать на перспективу. Пока же зачастую происходит наоборот. К примеру, в свое время с предприятий запросили информацию о центре занятости о предполагаемом сокращении штатов. Такую информацию дали немногие. А теперь начинают сообщать о таких фактах, а деньги, многие миллионы, которые должны были быть затрачены на создание новых рабочих мест, открытие новых предприятий, уже ушли из города. Так дело дальше не пойдет. Надо помогать друг другу, проявлять ответственность, чтобы решать те сложные проблемы, которых становится все больше и больше.

К. ВАСИЛЬЕВ.

благотворительные цели — в частности, на питание маломужских жителей города по линии профсоюза.

ПОМОГАЮТ ПЕНСИОНЕРАМ

В коллективе «Казмеханомонтаж» продолжают работу по оказанию социальной помощи тем, кто уходит из этого коллектива на заслуженный отдых. Так, в принятом на этот год коллективным договоре есть запись о выделении пособий пенсионерам. Те, кто в 1992 году выработал свой трудовой стаж, выплачивается единовременное пособие в размере от 1000 до 4000 рублей в зависимости от стажа работы на предприятии.

ПРОЧНЫЕ СВЯЗИ

Прочные связи существуют у коллектива Куркуткульского рудоуправления с сельчанами. Двусторонний договор с совхозом им. Вачасова Тарановского района заключен до 1996 года. Горняки поставляют ему строительные материалы, обеспечивают по договоренности шебнем, а в обмен получают мясо, колбасу, другие сельскохозяйственные продукты.

Дружба связывает Куркуткуль и с совхозом «Найранольский», который специализируется на откорме гусей. Сейчас в коллективе Куркуткуль появилась идея заняться выращиванием гусей — благо площади есть, рядом озеро. Здесь планируют создать малое предприятие по их разведению — практически гусеферму.

Социальная забота о людях в последнее время полностью ложится на плечи трудовых коллективов. И каждый решает эти вопросы как может. Например, головное предприятие, к которому относится Куркуткульское рудоуправление, в обмен на металл закупило в Армении партию обуви — часть ее выделена и горнякам Куркуткуль.

Т. ДЖУМАШЕВА.

дорожно-строительное подразделение № 5 (ДСП.5) акционерного общества «Кустанайдорстрой».

Как работаете людям в новых условиях, каковы трудности и перспективы — об этом состоялась беседа нашего корреспондента с начальником подразделения Е. Г. Филипповым.

Е. Ф.: Первый квартал года коллектив был занят подготовкой к новому сезону весенне-летних работ на дорогах. Привели в порядок технику, запаслись необходимыми материалами, горюче-смазочными и т. д.

Параллельно велась большая и, как бы сказал, очень трудная работа по заключению договоров на объемы СМР. Практически план еще не сформирован. Основная сложность — найти платежеспособного заказчика, что при нынешней экономической нестабильности не просто. На сегодня загрузка составляет 70—80 процентов. То есть, мы пока заключили договоры на 36 млн. рублей. А планируем достичь хотя бы уровня прошлого года, то есть 45 миллионов.

Есть у нас и кредит — 4 млн. рублей. Но надеемся покрыть его за счет дебиторов, которые должны нам порядка 8 млн. рублей.

В целом надеемся, что выйдем из положения, без работы не останемся. Тем более, что подготовились к предстоящему сезону, я считаю, хорошо.

Корр.: Как настроены люди в коллективе? Вы уже приняли колдоговор?

Е. Ф.: Да, в начале апреля у нас состоялось обсуждение коллективного договора. В целом, как мне кажется, люди настроены нормально. Обсуждение прошло по-деловому, в доброжелательной обстановке, без излишних эмоций и нервозности. Единственный вопрос, который стоял очень остро, —

предстоящее сокращение штатов. В связи с идущим повсюду снижением уровня производства этот процесс не миновал и нас. На своем собрании мы обсудили вопрос и приняли такое решение: сохранить существующие рабочие места за счет предоставления отпусков без содержания (с сохранением за таким человеком компенсации за питание в размере 400 рублей), либо за счет перемещения по должности. С этим предложением обратились в правление нашего акционерного общества, и там нас поддержали — на своем заседании рекомендовали подобную практику и другим подразделениям.

Корр.: Что нового можно было бы назвать в нынешнем коллективном договоре?

Е. Ф.: С 1 января, как известно, произведен перерасчет заработной платы. Одновременно мы увеличили дотацию на питание до 20 рублей в сутки на одного работающего.

Новые льготы предоставлены пенсионерам — те, кто продолжает трудиться и проработал у нас более 5 лет, получают теперь дополнительно 100 и выше рублей.

Как я уже говорил, оговорен в колдоговоре вопрос по сокращению штатов. Не собираемся мы останавливаться и в плане возведения жилья. Сейчас у нас запланировано строительство 16-квартирного дома в городе и двухквартирного в п. Октябрьский. Прорабатываем варианты с подрядчиками.

ИТОГИ ПЕРВОГО ЭТАПА ЭКСПЕРТИЗЫ

Газета уже сообщала, что глава городской администрации добивается, чтобы Лисаковск был признан свободной экономической зоной. Это решило бы многие проблемы экономического, социального, промышленного развития города.

У нас в Лисаковске в эти дни работала группа Московского Комитета общественной экспертизы. Сегодня мы публикуем выдержки по результатам первого этапа проведенной экспертизы.

В 1991 году в Республике Казахстан принят закон «О свободных экономических зонах», который допускает их образование на территории Республики, определяет общие правовые и экономические основы их организации и функционирования. Создание СЭЗ способствует действительной и полной интеграции в мировую экономическую систему за счет применения разнообразных форм производственного, делового и торгового сотрудничества. Иностранцы получают доступ к новейшим технологиям, методам управления и предпринимательства, а также выход на мировой рынок.

Свободная экономическая зона представляет собой территорию с особыми режимами хозяйствования, специально предназначенную для привлечения иностранных и национальных инвесторов.

Первый этап произведенной в Лисаковске экспертизы показал, что в городе есть такие условия для создания СЭЗ.

МИНЕРАЛЬНО-СЫРЬЕВАЯ БАЗА

Характеристика минерально-сырьевой базы района предопределяет дифференцированный подход к оценке потенциала района:

1. Вуроселенниковые руды Лисаковского месторождения из-за низкого содержания железа, относительно трудной обогатимости и повышенной концентрации вредных примесей (в основном, фосфора) имеют меньшую металлургическую ценность, концентрат Лисаковского ГОКа в настоящее время и в ближайшей перспективе будет иметь ограниченное применение.

2. Добыча магнетитовых руд Куржункульским рудоуправлением на уроне достигнутой мощности будет оставаться стабильной и может быть увеличена при соответствующей потребности в сырье.

Имеющиеся запасы руд и благоприят-

6. Целесообразным в пределах Казахстана следует считать использование для бальнеологических целей и в качестве лечебно-столовой воды минерализованные воды специальной категории Краснооктябрьского рудоуправления.

Повышенное содержание фосфора в металлургических шламах Карагандинского завода определяет возможность его переработки и использования в качестве фосфорного удобрения.

Проведенная оценка минерально-сырьевой базы г. Лисаковска позволяет сделать следующие выводы и рекомендации:

1. Привлечение инвесторов для использования минерально-сырьевой базы наиболее реально по группе строительных материалов, что связано, в первую очередь, с получением отделочных материалов из мрамора и мраморизованных известняков; организацией производства камельного литья, минеральной ваты, керамзита, огнеупорного и строительного кирпича, цемента, экологически чистого щебня. По данной группе ресурсов высока вероятность привлечения инвесторов из стран СНГ, возможно также и зарубежных стран.

2. Качество и условия залегания Куржункульского и Юваной группы месторождений магнетитовых руд создает благоприятные условия для их разработки. Для иностранных инвесторов в данном случае привлекательным может быть получение высококачественного и дешевого железорудного сырья, а также иригато-кобальтового и медного концентратов, вырабатываемых из отходов обогащения Юваной группы месторождений.

3. Возможность привлечения инвестиций в разработку Лисаковского, Краснооктябрьского и Восточно-Алтинского месторождений определяется наличием в них редкоземельных элементов.

4. Возможно привлечение российских инвестиций для производства фосфорных удобрений, что, учитывая напряженную

переработка чеганских глин, добыча мрамора и т. д.

Машиностроительная отрасль Лисаковска представлена ремонтно-механическим заводом. Предприятие специализируется на техническом оснащении строительных и строительномонтажных организаций — вытесн продукция предприятий восточно снижается.

Из предприятий легкой промышленности присутствуют в основном обслуживающие: молоко- и хлебозаводы, цех текстильных материалов, горбытнобинат. Товары народного потребления являются побочной продукцией.

Сельскохозяйственное производство базируется на подсобных хозяйствах предприятий. Общий объем валовой продукции подсобных хозяйств составляет десятую долю розничного товарооборота города (без реализации спиртных напитков). В то же время существующие подсобные хозяйства города не в состоянии обеспечить разнообразные потребности населения в продуктах питания — и все это при имеющемся аграрно-промышленном потенциале территории с достаточно высоким плодородием почв. Благоприятные условия для развития садоводства и огородничества, наличие сырьевой базы определяют необходимость строительства консервного цеха по переработке сельскохозяйственной продукции, выработке пищевых концентратов. Очевидно, следует поддерживать инициативу местных предпринимателей по строительству птицефабрики и мясоперерабатывающего цеха, наряду с организацией постройки комбикормового завода.

Учитывая конъюнктуру рынка и возможности сбыта, по нашему мнению, заводу химволокна следует ориентироваться в основном на удовлетворение потребности в углеродистых волокнах таких сфер использования, как спорт, одежда, изделия общепромышленного назначения.

Для создания комплексной производственной базы развития Лисаковска с учетом модернизации предприятий горнорудного профиля, завершения строительства завода химволокна, создания мощностей для завода «Снемо» и трикотажной фабрики, расширения произ-

водства. Не удалось привлечь и дополнительных средств на непроизводственное строительство, которое устранено бы диспропорции в развитии жилищной и социально-культурных сферах. Если таких средств не изыскать, следует ожидать существенного роста безработицы и сопутствующую ей социальную нестабильность.

2. В условиях вхождения в рыночные отношения в Лисаковске резко усложняется ситуация с местным бюджетом, принципиально изменились условия формирования его доходной части. Если в прошлые годы при хроническом недостатке средств для финансирования социальной сферы города использовались субвенции из областного бюджета, то в текущем таковые не запланированы, и этот процесс будет продолжаться. Источником доходов бюджета должна стать в основном собственная налоговая база, зависящая вместе с тем от эффективности функционирования промышленных предприятий города и вновь формируемых рыночных структур.

Более 60 процентов доходной части бюджета приходится на налог на добавленную стоимость, в то же время спад производства ведет к снижению поступлений по этой статье. Таким образом, более 70 процентов доходной части составляют налоговые источники, поступления которых нельзя считать стабильными, и объем которых увеличиваться не будет.

Одновременно растет расходная часть бюджета — 99 процентов расходов пойдет на социально-культурные мероприятия, но и этого для развития города крайне недостаточно. Кроме того, предстоящим крупным направлением расходов городского бюджета будут затраты по содержанию жилищно-коммунального хозяйства, передаваемого на баланс города.

Таким образом, бюджет Лисаковска находится в предкризисном состоянии, необходимо принять кардинальные меры, связанные с новыми источниками пополнения городского бюджета.

4. Лисаковск и окружающий район обладают определенными ресурсами и бла-

ные условия разработки (возможна открытая разработка) Южной группы (Шагиркульское, Сорское, Адаевское, Великинское месторождения) могут служить основой для создания нового источника железорудного сырья.

3. Разведанные запасы, развитие мощностей и потребность в алюминии позволяют расширить производственный потенциал Краснооктябрьского рудоуправления как стабильный, без тенденций к притоку мощностей.

4. Заслуживает внимания и дальнейшего изучения проблема комплексного использования руд, боксита региона.

5. Наиболее перспективное направление — развитие производства по выпуску экологически чистого щебня, строительного камня, керамзита, строительного и огнеупорного кирпича, камешного литя и минеральной ваты, известки, цемента, отделочной полированной плитки из мрамора и мраморизованных известняков и др. Существующий сегодня Камыжарский известковый завод имеет устаревшую технологию, а на этом месторождении при внедрении современной технологии может быть увеличено производство высококачественной известки. Широкая гамма цветов мрамора Краснооктябрьского, Айтского, Великинского и Куржункульского месторождений — от белого и светло-серого до зеленовато-желтого и розового может сделать его особо ценным отделочным материалом, в том числе и экспортируемым. Практически неограничены запасы чеганских глин, пригодных для получения строительного кирпича, а на базе КБРУ — и огнеупорного кирпича. Есть запасы керамзитовых глин — исходя из них, возможно значительное увеличение производства керамзитового гравия — не только для обеспечения региона, но и предприятий других стран содружества.

ситуацию с ними в России, представляется весьма вероятным.

5. Определенные возможности привлечения инвестиций из стран СНГ существуют для организации розлива минеральных вод и бальнеологического лечения.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Промышленность является наиболее приоритетной отраслью при формировании общегородских ресурсов. Наряду с вею сопромышленными строительством и транспорт определяют в значительной мере занятость и уровень доходов населения города. Основные градообразующие предприятия — Лисаковский ГОК, КБРУ, Куржункульское рудоуправление.

ЛГОК является крупнейшим предприятием металлургической отрасли. На его долю приходится более половины объема промышленной продукции города. Сегодняшний уровень развития предприятия характеризуется значительными потерями. Потребители в Лисаковском концентрате снижаются. Анализ показывает, что наряду со стабилизацией выпуска сырья за счет технологии глубокого обогащения, комплексного использования руд следует рассмотреть вопрос о диверсификации производства путем создания новых производств на Лисаковском ГОКе.

КБРУ в настоящее время является самым стабильным предприятием Лисаковска и имеет потенциальные запасы развития за счет создания производств строительного профиля.

Куржункульское рудоуправление: основными направлениями разработки рудника (кроме железной руды) в интересах города считаются переработка скальных пород для строительных целей, пе-

одоственных возможностей строительного комплекса, а также создания предприятий, обслуживающих население комплекса, объем инвестиций в 1990 — 1995 годах должен составить порядка 1,2 млрд. рублей. В настоящее время темпы обновления и расширения производства явно недостаточны, а отсутствие централизованных капитальных вложений ставит под сомнение не только выполнение намеченных планов, но и существование города Лисаковска. В то же время Лисаковск и окружающий район обладают ресурсами и благоприятными факторами, привлекающими потенциальных инвесторов.

ВЫВОДЫ:

1. Экономика Лисаковска пребывает в кризисном состоянии. Экономическую основу города составляют низкокорентабельные, с затухающими объемами производства горнодобывающие предприятия. За последний год произошел дальнейший спад производства — на 20,9 процента и приближается к опасному пределу. Стабилизация экономики связана с организацией комплексного использования имеющихся сырьевых ресурсов.

Остро стоит задача и диверсификации экономической базы: расширения отраслевой структуры, преодоления узкой специализации на добывающих отраслях с преимущественно мужским трудом и нехваткой высококвалифицированных рабочих мест, что приводит к социальной напряженности, влияющие большой амплитуде миграции, неудовлетворенности молодежи при выборе работы в городе.

Ни на одно из ранее намечавшихся мероприятий для структурной перестройки государственных средств получено не было, в результате не были построены трикотажная фабрика, завод медоборудования, другие намечавшиеся про-

гопринтными факторами, делающими их привлекательными для потенциальных инвесторов. Кроме уже названных, для инвесторов важны также факторы, как наличие резервов производственной и транспортно-энергетической инфраструктуры, относительно благоприятные водные и экологические условия, имеются подготовленные площадки и свободные производственные площади в сочетании с относительно развитой социальной инфраструктурой. Важна также социальная стабильность, которая наблюдается в городе. Наконец, транспортно-географическое положение Лисаковска и окружающего района позволяет ему осуществлять связующие функции между Сибирью и Казахстаном.

Начинает формироваться в городе и рыночный климат — развиваются малые предприятия, кооперативы, создан союз предпринимателей. Город стремится развивать контакты с потенциальными международными инвесторами в сфере производства, проведенные переговоры с рядом фирм можно рассматривать как обнадёживающие.

5. Однако без специальных стимулирующих условий иностранные инвестиции в Лисаковск привлечь тяжело. Такие условия могут быть созданы путем придания Лисаковску статуса свободной экономической зоны.

6. Потенциальную специализацию зоны целесообразно основывать в первую очередь на комплексном использовании минерально-сырьевых ресурсов для производства различного рода ценных строительных материалов, редкоземельных элементов, продуктов вторичной переработки, на имеющихся подготовленных свободных площадях и организации совместных предприятий на базе производства по переработке углеродистых во-

ПОМОГАЕМ ВЕТЕРАНАМ

В «Казмеханомонтаже» изысканы возможности, чтобы оказать материальную поддержку тем, кто ушел из этого коллектива на заслуженный отдых.

Все пенсионеры, работавшие ранее у нас, имеют возможность получить дополнительно к пенсии 100 рублей ежемесячно. Для этого надо только прийти в

отдел кадров со своей трудовой книжкой.

З. БАБИКОВА,
инспектор отдела кадров
«Казмеханомонтажа».

ПАЛАТА СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

При инфекционном отделении городской больницы с 1 апреля мы открыли две палаты социальной помощи. Сюда можно по-

местить больных людей, нуждающихся в постороннем уходе. Хотя специально лечение не предусмотрено, но в палатах есть санитарка, медсестра, врач — при необходимости будет оказана медицинская помощь.

Работа палат организована на платной основе населению. Плата — 20 рублей за сутки для одного человека. Здесь он будет находиться под присмотром и

заботой медицинских работников, организовано питание.

В. ЗГУРСКИН,
главный врач
городской больницы.
БУДУТ НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

— утверждают предприниматели В. В. Похлебаев и В. М. Зайцев. Наконец необходимый объем средств, малое предприятие «Арай» приступило к строи-

тельству промышленного объекта. «Нам нужно обосновываться основательно». Уже начаты первые работы, закуплены строительные материалы на сумму в миллион рублей. Есть проработка по приобретению технологического оборудования, так что весна и лето для «Арая» будут горячей порой по организации выпуска товаров народного потребления. **О. СКОМИНА.**

СПТУ: НОВОЕ В СТАРЫХ СТЕНАХ

Самое главное, об этом уже сообщалось, мы теперь работаем по договорам с базовыми предприятиями. Это означает, что группы набираются ежегодно только по заявкам трудовых коллективов — в этом гарантия, что наш выпускник не останется без работы в городе. На следующий год училище приглашает 210 выпускников школ для обучения шести специальностям: электросварник, столяр-плотник, мастер отделочных работ, каменщик, монтажник сварщик, слесарь-ремонтник горного оборудования, электрослесарь горного оборудования. Следовательно, прием будет осуществляться так же, как и в прошлом году, на конкурсной основе.

Учебный 1991—1992 год характеризуется введением новых предметов, дисциплин, которые будут практиковаться и в дальнейшем. Цель — дать учащемуся СПТУ полноценное образование, научить самостоятельно работать над своим обучением и т.д. Например, такие предметы, как «Моя республика» (история, география Казахстана), обществоведение, естествознание (биология, химия, экология), физика с основами электротехники, «культура молодого рабочего», куда входит этика и психология семейной жизни, эстетика, общение. Практикуются нетрадиционные формы проведения уроков: «суд», КВН, интегрированный урок.

Чтобы избавиться от дублирования, мы уменьшили количество теоретических уроков и за счет этого увеличили часы производственного обучения. Вме-

Изменения, происшедшие в нашем образовании, просвещении, конечно же, не могли не коснуться и системы профессионально-технических училищ. Этот учебный год подходит к завершению. Не за горами время, когда мы начнем комплектовать новый набор учащихся. Что ждет их у нас в СПТУ. 15, какне новшества появились в его стенах — об этом я и хочу рассказать.

те с тем в этом году для преподавателей общеобразовательных дисциплин ведется курс «Введение в рабочую профессию». Нужно это для того, чтобы учителя на своих уроках могли связывать теорию с практикой, чтобы не было разрыва между общим и производственным обучением.

Новым стала у нас зачетная система. У ребят, как у студентов, есть зачетные книжки, где отмечаются зачеты по темам, по результатам полугодия, оценки за год. Приобрели мы в этом году диагностические карты для каждого учащегося группы. По ним преподаватели могут ориентироваться, у кого из ребят какие пробелы, где надо подтянуть, помочь ему.

Есть изменения и в получении учащимися СПТУ определенных льгот. С 1 апреля 1991 года повысилась стипендия — сегодня она составляет от 46 до 60 (для тех, кто учится только на «отлично») рублей в месяц. Сейчас Кабинет Министров Республики Казахстан решил воп-

рос о том, чтобы максимальную стипендию утвердить в размере до 120 рублей (с 1 марта 1992 года). Больше возможностей теперь у наших ребят и зарабатывать на производственной практике. Если раньше им выплачивалось до 50 процентов заработной платы, то с 1 января 1992 года они получают на руки все сто процентов. Учащиеся нашего училища обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием в столовой из расчета 32 рубля на одного в сутки. Если он находится на практике вне стен училища, ему выплачивается компенсация за обеды.

Те ребята, кто уверенно владеет своим делом, хорошо учатся, привлекаются к выпуску товаров народного потребления. Уже пятый год мы практикуем изготовление товаров для населения, и наша продукция пользуется спросом, с каждым годом училище наращивает производство ТНП. Достаточно сказать, что только за февраль мы заработали на этом 69 тысяч рублей (в первое время столько удавалось получить лишь в целом за год). Понятно, что и учащиеся, занятые производством ТНП, получают неплохо — до 500 рублей в месяц.

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Каждый год приносит что-то новое, а жизнь в училище становится интереснее, увлекательнее, у ребят наших открываются широкие возможности.

Ю. ШАВРИН,
директор СПТУ-15.

(Гонорар — прошу перечислить на счет редакции газеты).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках. 16.55 — Наурыз мерекесі. 17.25 — Добрый этот мир. 17.50 — Новости. 18.00 — Алматы теледидары. 19.00 — Рынок и профсоюз. 19.30 — Мультфильмы. 19.45 — «Звездное время садовода». Передача 3-я. 19.50 — Реклама. 20.00 — Казахстан. 20.40 — «Мы». 21.55 — Вечерний видеосалон.

МОСКВА. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — О спорте и не только. 15.50 — «Везучий человек». X. ф. 1-я серия. 16.55 — «Леопольд и золотая рыбка». «Месье кот Леопольда». Мультфильмы. 17.20 — Детский музыкальный клуб. 18.00 — Новости. 18.25 — А. Вивальди. Концерт для скрипки с оркестром. 18.40 — Студия «Политика» показывает. 19.20 — «Дело». X. ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.25 — Тема. 22.05 — Футбольное обозрение. 22.35 — День рождения газеты «Валда». 23.35 — Танцы, танцы, танцы. 00.00 — Новости. 00.35 — Гала-концерт в честь обладателей премии «Овация-91».

ДУБЛЬ-4. 16.00 — Осень жизни. 16.15 — Мультипульти. «Каменный цветок». 16.45 — Спортивная программа для подростков. 17.15 — Простор. 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.25 — Трансрософр. «Кавказ-ревью». 19.05 — Мастера. Воспоминания Е. Гоголевой о Б. Пастернаке. 19.25 — Лицом к России. 19.40 — Россия и мир. 20.10 — Программа ЭНС. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Смешные истории. 21.00 — «Сабина». Победитель и и ц а конкурса «Утренняя звезда». 22.00 — Вести. 22.25 — «Зеркала». 22.55 — Мир спорта глазами фирмы «Идилетт». 23.30 — Деловой курьер. 23.45 — Эстрадный концерт.

Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.35 — Студия «Рост». «Кенгуру». 10.05 — Россия и мир. 10.35 — Романы в исполнении Изабеллы Юрьевой. 11.05 — Момент истины. На вопросы Андрей Караулов отвечает Майя Плещеева. 12.00 — М.трест. 12.15 — «Влюблен по собственному желанию». X. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Трудный возраст. 16.30 — «Уроки мастера». С. Прокофьев. 17.15 — Христианская программа. 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.25 — Телеобозрение «Дальний Восток». 19.10 — Версия. 19.25 — Парламентский вестник. 19.40 — Политотдел. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». X. ф. 36-я серия. 21.20 — Могилки Гликерия Богданова. Челомова. 22.00 — Вести. 22.25 — А. Платонов. «Котлован». Версия Тельского театра вукол. 00.30 — Русское видео. «Граждане почин».

23 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — Фильм-концерт. 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Эн-Эн-Эн». X. ф. 11.05 — Поют братья Гизатуллины. 11.30 — «Графиня де Монсоро». X. ф. 4-я серия. 17.00 — Мультфильм. 17.15 — «Мы — это друг друга». 17.50 — Новости. 18.00 — Алматы теледидары. 19.00 — Телекомания «Эн-Эн-Кей» (Япония) показывает фильм «Большой мост Сэто проходит испытание». 19.45 — Мультфильм. 19.55 — Реклама. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Крутой стол, посвященный 60-летию горно-обогатительного комбината «Каззолото». 21.40 — Чемпионат Казахстана по футболу. «Кайрат» (Алма-Ата) — «Горняк (Хромтау) 2-й тайм. 22.30 — Все, кроме политики.

МОСКВА. 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильм. 8.55 — Фильм-детям. «Отважный Шн-

НАД БЕДОЙ ПО КРАЕШКУ

По данным врачей, в нашей области растет число заболеваний туберкулезом, к сожалению, эта участь не щадит и детей. Лисаковский на общем фоне пока выглядит неплохо. А вот почему «пока», об этом рассказывает главный врач детской больницы Р. Ф. Хамитова.

Мы не можем дать гарантий, осторожность вполне объяснима, в связи с ростом заболеваемости СПИДом и вирусным гепа-

О ЦЕННЫХ БУМАГАХ

В редакцию газеты поступают письма читателей, взволнованных положением государственного внутреннего валютного займа 1982 года, государственного цензе-

давно, что заблуждение, тем более такое, как туберкулез, легче и дешевле предупредить, чем лечить. А значит, необходимые прививки. Так, 96 процентов детей должны ежегодно получать реакцию Манту. Кроме того, детям в семь и двенадцать лет нужна ревакцинация против туберкулеза (ВЦХ).

Для того, чтобы выполнить эти профилактические мероприятия в полном объеме, нам ежегодно нужно порадовать 15 тысяч шприцев. Необходимы они и для диагностической работы фтизиатра. Уверена, что значимость этого никому не надо объяснять.

Чтобы полностью охарактеризовать сегодняшнюю ситуацию, должна сказать, что существует запрет Минздрава для детских лечебно-профилактических учреждений (школы, дошкольные детские учреждения, больницы (профилактории) на использование для этих целей многодозовых шприцев. Такая пред-

титом сыпороочным.

Но вот уже в течение трех лет мы не получаем в достаточном количестве одноразовые инсулиновые шприцы емкостью в 1 мл. Причем, только этот вид шприцев из-за их градуировки может быть использован для этих прививок. Рекомендуем родителям иметь в каждой семье одноразовые или многодозовые индивидуальные шприцы емкостью 1, 2, 5 мл, хотя бы для детей. Если в прошлом году мы более или менее как-то выходили из положения, то в этом году ситуация действительно угрожающая, так как никаких гарантий нам «Медтехника» не дает. В результате этого мы сможем охватить прививками только очень малую часть из подлежащих им детей.

Просьба к деловым людям города, коммерсантам, предпринимателям — помочь нам обеспечить детей шприцами.

Наши контактные телефоны: 35-35, 36-71, 35-14.

ИЗ ЛАП СМЕРТИ

Мы поступили в кардиологическое отделение городской больницы почти одновременно. Участники войны, ветеран труда — у всех здоровье уже никуда не годится. Диагноз — ишемия, стенокардия, гипертонический криз. Состояние, по-настоящему, — из рук вон плохое. А лежила нас врач, она же зав. отделением, Наталья Тимофеевна Порунова. И хочется от всей души сказать ей, а также медперсоналу отделения большое спасибо за заботу и внимание к нам, больным, немощным людям. В течение месяца они буквально вытаскивали нас из лап смерти, спасали от тяжелых недугов. Медсестры М. А. Добрынина, Л. С. Колотова, В. А. Тулегенова не отходили от постели, сама врач во время ежедневных обходов досконально с каждым поговорит, ласково улыбнется, обязательно

отметит хоть маленькое, да улучшение состояния. Это очень поддерживало всех нас. Вызываю и нам был также заведующий поликлиникой К. А. Сулейменов — хоть и не лечил нас, а частенько интересовался, как идут дела.

Порой люди думают, что только в крупных городах, где-то далеко, есть хорошие врачи-специалисты. А мы убедились, дискуссионные врачи-кардиологи ничуть не хуже. На наших глазах, например, Н. Т. Порунова вместе с врачами реанимационного отделения практически спасли от смерти тяжело больного С. С. Родикова, сделали все возможное и невозможное, чтобы вернуть его к жизни.

Н. ДОСУМОВ,
участник войны (по просьбе больных М. С. Абладова, А. Н. Александрова, С. С. Родикова, В. А. Текучева).

Возможен ли возврат денег?
Владельцы ценных бумаг обеспокоены якобы принятым решением правительства о «замораживании» денег.

Мы обратились с этими вопросами к Ф. Э. Тарасовой — управляющей Лисаковским отделением Сбербанка.

— В целях ведения точного учета сумм выкупаемых облигаций, предотвращения выкупа облигаций других республик КазСбербанк предлагает помещать суммы на отдельные вклады сроком от одного до трех лет и выплатой доходов семи процентов годовых с выдачей сбережек. Учет указанных вкладов осуществляется на балансовом счете с введением отдельных карточек. Эти вклады открываются по месту жительства владельцев облигаций. Принципиально меры реорганизации с согласия вкладчиков сумм облигаций, помещенных ранее в другие виды вкладов. Учет облигаций необходим: в случае выпуска новых займов нашей республике можно будет купить новые облигации на сумму вкладов без доплаты курсовой стоимости.

Более конкретного разговора сегодня не поведешь. Будем ждать дальнейших распоряжений республиканского Сбербанка. В отношении перспективы беспроцентного целевого займа. Правительство Республики Казахстан гарантирует выдачу товаров по этому займу на все виды, кроме автомобилей, высокочастотных печей «СВЧ», которые в республике не производятся.

Другой информацией мы не владеем. В случае появления новых распоряжений республиканского Сбербанка дадим дополнительное разъяснение.

00.40 — Спорт-дайджест. 00.50 — Док. фильм. 01.10 — Радиодневная программа.

22 АПРЕЛЯ, СРЕДА

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — «Наурыз-новости». Концерт. 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Встретимся у фонтана». X. ф. 10.55 — «Сыр-дасы». Тележурнал для жепри. 11.40 — «Графиня де Монсоро». X. ф. 3-я серия. 17.00 — «Бир хаттын ишмен». Передача 1-я. 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. 19.00 — Виз кандаймы? 20.00 Казахстан. 20.40 — Презентация японской телекомпании «Эн.Эйч.Кей» на казахском телевидении. 21.40 — «Встретимся у фонтана». X. ф.

МОСКВА. 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильм. 10.00 — Детский музыкальный клуб. 10.40 — Встреча с писателем Л. Бородиным. 12.00 — Новости. 12.20 — Фермата. 12.50 — Как добиться успеха? 13.05 — Мультфильм. 13.20 — Под знаком «ПН». 14.10 — Вокзал. 14.15 — Телевикс. 15.00 — Новости (с сурдопереводами). 15.20 — «Везучий человек». X. ф. 2-я серия. 16.25 — Мультфильм. 16.45 — «Когда б вы знали». 17.00 — «Рок Макс». Концерт Джери Льюиса. 18.00 — Новости. 18.20 — Киноправда? «Ленин в Октябре». X. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.25 — «Перекресток». Авторская программа Н. Михалкова. 22.45 — Фермата. 23.15 — Вечерний альбом. 23.45 — «Овчарка». Док. фильм. 00.00 — Новости. 00.35 — Лимпово. 01.05 — Музыкальный прогноз. 01.35 — Бильярд. Чемпионат Европы.

ДУБЛЬ-4. 8.00 — Вести. 8.20 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. Под знаком «Рыбы». 9.05 —

00.40 — Спорт-дайджест. 00.50 — Док. фильм. 01.10 — Радиодневная программа.

18.00 — «Перекресток». Авторская программа Н. Михалкова. 11.25 — Кубанская свадьба. 12.00 — Новости. 14.10 — Вокзал. 14.15 — Телевикс. 15.00 — Новости (с сурдопереводами). 15.25 — Сегодня и тогда. 15.55 — Победители. 16.40 — «Сабля без ножен». X. ф. 18.00 — Новости. 18.25 — «До шестнадцати и старше. 19.05 — Мультфильм. 19.25 — «Эмил из Леннеберга». X. ф. 4-я серия. 19.50 — Концерт ансамбля скрипачей. 20.25 — Презентация ретроспективы фильмов Г. Чухрая. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.25 — Портрет на фоне. А. Рудкой. 22.05 — «Нал ты, наследница». Мультфильм для взрослых. 22.15 — «Муссабир». Док. фильм. 22.30 — «Две стрелы». X. ф. 00.00 — Новости. 00.35 — Много музыки. 01.15 — Футбол. На пути к Уэмбли.

ДУБЛЬ-4. 8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. Внимание: снимаю. 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Ретро. Майя Кристаллинская. 10.15 — Политотдел. 10.55 — Фарс-мажор. 11.25 — А. Платонов. «Котлован». Спектакль театра кукол. 13.30 — Христианский вопрос. 16.05 — Мультфильм. 16.45 — Христианская программа. 17.15 — Школа менеджеров. 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.25 — Трансросэфир. «Европа — Азия». 19.10 — Господа - товарищи. 19.25 — Лицом к России. 19.40 — Студия «Нога Вене». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Коммерческий вестник. 20.40 — Театральный развезд. 22.00 — Вести. 22.25 — Пятое колесо. 00.10 — На сессии ВС Российской Федерации. 00.40 — Тишина № 9.

(Окончание программы в следующем номере).

ДАЧА, САД, ОГОРОД

Приближается дачный сезон. В связи с этим в редакционной почте немало писем, в которых владельцы дач задают вопросы, предлагают варианты их решения. Прочитав эти письма, можно сделать вывод, что больше всего тревог у дачников вокруг проблемы транспортного обслуживания дачников, охраны садово-дачных участков, полива режима и обеспечения садоводов семенами, саженцами.

Мы обратились к председателю общества «Урожайное-2» М. Г. Горбунову с этими вопросами и получили следующий ответ:

Движение автобусов по маршрутам «Сады-1», «Сады-2» с 5.30 часов утра. Это частично решило бы проблему охраны дач, так как хозяева чаще могли бы проводить ночь на дачах без опасения опаздывать утром на работу, да и пенсионеры имели бы возможность пораньше добираться на свой участок.

В отношении мер по охране дач. Садоводы не поддерживают предложение увеличить размер взносов на содержание платной охраны. А на последнем заседании правления нашего кооператива было решено организовать дежурство по кварталам собственными силами.

С этими же вопросами мы обратились к председателю общества садоводов «Урожайное-1» А. В. Маю:

— Практически мы в том же положении. Самым важным на сегодня мы считаем вопрос

охраны дач. Собственными силами мы можем произвести обвалку, открыть контрольно-пропускной пункт. По остальным аспектам этой проблемы будем поднимать вопрос на предстоящей конференции.

В прошлом году нас много критиковали за влохую подачу воды. К сведению владельцев дач: прокладывается новая водопроводная трасса с 17 по 22 кварталы, и в этом году она будет задействована. Обновленные трассы будем продолжать до 25 квартала в течение этого года.

Провели работу по укреплению дороги вдоль реки. Там установлены столбы вдоль берега реки, сделана присыпка дороги.

Начальник отдела эксплуатации ПАТП С. С. Изгарин проинформировал нас по вопросам транспортного обслуживания дач:

— Периодичность движения автобусов по маршрутам «Сады-1», «Сады-2» оставим на уровне прошлого года: в рабочие дни по четыре автобуса, в выходные — по восемь, со средним интервалом в рабочие дни до 20 минут, в выходные — до десяти.

Возможности начинать движение с 5.30 часов мы не имеем. В мае в газете будет помещено расписание движения автобусов. Сохранить даже этот режим будет стоить нам гораздо больших усилий, чем в предыдущие годы, так как поступления новой техники в последнее время не было вообще. К тому же нам придется дополнительно обслуживать садово-огороднические общества «Дастархан» и завода хмизолона. Здесь стоит сделать упрек руководителям этого завода: из-за нерасторопности в подаче заявки мы на сегодня не знаем ни маршрута движения, ни количества участников общества.

Изменить маршрут движения (через второй микрорайон) нам пока возможности не представляется: если пойти на это, неизбежно увеличится интервал движения.

Расчетная стоимость проезда в соответствии с прейскурантом 2 рубля 40 копеек. Автопредприятием установлена цена 2 рубля согласно указанию областного автоуправления.

АУКЦИОН ПО ПРИВАТИЗАЦИИ ПЕРЕНЕСЕН

По не зависящим от городского комитета по разгосу, дарствлению и приватизации собственности аукцион по продаже юбок и комиссионного магазина перенесен на 30 апреля.

Заявки подавать до 28 апреля в кабинет № 1 здания Дома Советов.

НОВЫЕ КНИГИ

В книжный фонд центральной библиотеки поступила книга «Снежный человек: миф и действительность» — Алма-Ата, 1991 — 224 с.

Многие убеждены, что «снежный человек» — сенсация нашего века и ранее о нем почти ничего не знали. Жизнь продолжается, новые встречи с диким человеком, новые сведения о нем, незаслуженно забытом, даже не занесенным в Красную Книгу, постепенно заставляют нас признать и поверить в реальность его существования. В предлагаемом издании предпринята попытка объединить наиболее значительные материалы, опубликованные как у нас в стране, так и за рубежом. Книга иллюстрирована.

Пришельцы из Зазеркалья: Факты и размышления о неопознанных летающих объектах — М., 1991 — 160 с.

В книге подобраны и систематизированы публикации о неопознанных летающих объектах, прошедшие в различных газетах и журналах. В ее основу легли отчеты и впечатления членов экспедиции в М-ской треугольнике, которому дали название «Пермский феномен». Также читатель познакомится со свидетельствами очевидцев, рассказами людей, имевших контакты с пришельцами, комментируют которые UFOлоги и ученые.

ЛИСАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: Главных бухгалтеров

ПРОБЛЕМЫ ВСЕ ТЕ ЖЕ

Рост преступности происходит повсеместно, в том числе и в нашем городе. Приведу цифры, говорящие об этом в сравнении с таким же периодом прошлого года. Всего за первый квартал совершенно 143 преступления против 93 в прошлом году, по линии уголовного розыска — 120 против 80. И хотя работники милиции хорошо поработали в новом году (раскрываемость преступлений значительно выросла), тем не менее все остается по-прежнему, и чаще всего по беспечности самих жителей города. Крайни государственного, личного имущества по-

предотвращении краж, не принимают мер, не заключают договоры с работниками отдела охраны милиции, экономит деньги. А получается наоборот — теряют, может быть, еще больше.

С этого года выросло, и сожалею, и число тяжких преступлений: грабежи, разбои, изнасилования. Все они раскрыты, но, тем не менее, хочется предупредить жителей города быть повнимательней, поосторожней. Хочу предупредить девушек о поспешном знакомстве

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

ГОТОВА ЛИ МОЛОДЕЖЬ К РЫНКУ?

О жизненном уровне молодого поколения часто судят по размеру заработка или стипендии. И удивляюсь, как можно прожить на эти крохи? Нередко суждения основываются на стоимости вещей, которыми располагают молодые люди. И тогда реакция прямо противоположная. В том и другом случае мы имеем дело с искаженным представлением, поскольку не учитываются источники и структура доходов.

1. Ваш возраст
2. Социальное положение

Сегодня мы предлагаем нашим читателям в возрасте от 14 до 30 лет заполнить анкету для того, чтобы узнать реальное положение, в котором оказалась наша молодежь в условиях либерализации цен и попытаться каким-то образом помочь.

Заполненную анкету просим вырезать и выслать (принести) в адрес редакции. Фамилию и свой адрес указывать не обязательно.

прежнему на первом месте: госимущества — 24 против 6, личного — 53 против 38 за такой же период прошлого года. Нами были задержаны две группы, занимающиеся кражами личного имущества — Симонова и Годубева. Только О. Симоновым за первый квартал было совершено более 20 краж. Причем, большинство в черте города — из кабинетов различных организаций, управлений, из магазинов, общедоступных. Пользуясь беспечностью горожан, он просто заходил в помещение, открывал сумочки и брал все, что там было, или похищал шапки. Народный суд города уже рассмотрел дело О. Симонова.

Очень много краж происходит на дачных участках. Думается, принятое главой администрации решение по этому поводу, соответствующая работа правлений садоводческих обществ совместно с милицией поможет, наконец, навести здесь порядок.

Нами была проведена также работа и с предприятиями города. Проведена проверка по организации охраны, некоторым предприятиям выданы паспорта. Но, тем не менее, фактов краж еще много. Часто происходят они из душевых завода ЖБИ-3 и кооператива «Домостроитель», управляемый предприятием, находящимся в черте города. Вместе с тем, руководители их не очень то заботятся о

с молодыми людьми — их редкость была беспечность нередко приводит к преступлению. Вот, например, что случилось в марте этого года. Две девушки познакомились с ребятами на дискотеке. Не зная их фамилий, ни кто они, чем занимаются, спокойно пошли по приглашению к ним на квартиру. В результате было совершено изнасилование. Я еще раз хочу подчеркнуть — поспешное знакомство ни к чему хорошему привести не может, и сколько неприятных ситуаций, а то и беды, горя можно было бы избежать, следуя этому совету.

В свое время была принята комплексная программа по борьбе с преступностью, такая же программа была принята в области. Однако и до сих пор практически милиция работает в одиночку, зачастую без соответствующих средств. В настоящий момент, например, мы думаем о том, как и чем заплатить сотрудникам за их сложный и достаточно нелегкий труд. Мы не имеем транспортных средств, технических средств, радиостанций. Даже смешно сказать, инспектор патрульной службы работает без транспорта — как он может задерживать преступника за рулем? Нам, конечно, нужны помощь и поддержка трудовых коллективов города — только тогда мы сможем полностью навести порядок.

В. ЗЕЛЕНСКИЙ,
зам. начальника ГОВД

3. Образование
4. Месячная сумма денежных доходов вашей семьи
5. Сумма расходов в месяц на них:
 - на продукты питания
 - на приобретение одежды, обуви, предметов обихода
 - на уплату услуг (коммунальных, транспортных и др.)
6. Есть ли у Вашей семьи дополнительный источник существования
- Какой именно
- (дача, дополнительный заработок, помощь родителей)
- и какую прибавку в бюджет семьи он приносит
7. Приходится ли Вам брать деньги в долг
8. Удовлетворены ли Вы:
 - а) своей работой
 - б) квалификацией
 - в) заработной платой
9. Есть ли у Вас перспектива социального роста
10. Где бы Вы хотели трудиться:
 - а) на госпредприятии
 - б) в кооперативе, МП
 - в) заниматься индивидуальным бизнесом
11. Какие меры социальной помощи, по-вашему, нужны Вашей семье
12. Количество членов Вашей семьи (если она есть)
- на них работающих
- детей
- престарелые родители, проживающие вместе с Вами
13. Каким жильем Вы располагаете
- (общедоступное, квартира, бронированная квартира, сколько комнат)
14. Сколько купонов Вы получите (учитывая всех членов семьи)
15. Сколько стоит Ваше жилье
- Постоянная комиссия по делам молодежи горсовета.

Наладчина швейного оборудования
Плотница с допуском на циркулярку
Медника
Слесари топливной аппаратуры
Машинистов дизель, - электрических кранов
Слесари-регулировщики двигателей
Машинистов гидравлических экскаваторов
Монтажники железобетонных конструкций

Обращаться: 2 мкр., д. № 6.

МЕНЯЮ

четырёхкомнатную квартиру (1 мкр., 1 этаж) после капитальной реконструкции (большая кухня, юрничные стены, раздельный санузел, вместо ванны бассейн, телефон) на трехкомнатную и однокомнатную. Обращаться по тел. 59-72.

Продаю двухкомнатную квартиру, гараж. Звонить: 39-42.

Утерянный диплом газослект. розварщика № 0818-88, выданный 26.07.80 г. Лисаковским СГТУ-15 на имя Глушакова Валерия Васильевича, считать действительным.

Коллектив завода химического волокна выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти
СЫТЬКО
Леониды Михайловича.

Редактор В. А. Кошелев

Учредители: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск, Кустанайской области, 1 мкр., дом № 19 (второй этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ
редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответсекретарь — 22-63.

Газета выходит во вторник и пятницу
Газета набрана и отпечатана в Лисаковской городской типографии.

Завказ № 1214.

Рег. свид. № 93. Выдано Министерством печати и массовой информации Республики Казахстан

Тираж 9963.
Надекс Л 1.